

জয়পুরহাট পৌরসভা কার্যালয়
জয়পুরহাট।

স্মারক নং- জয়পৌঃসঃ/সাধাঃ/২০২১-২০২২/ ২৪৮

তারিখ- ২০/৩/২০২২

সভার নোটিশ

এতদ্বারা জয়পুরহাট পৌরসভার শহর সমন্বয় কমিটির (TLCC) সদস্যবৃন্দকে জানানো যাচ্ছে যে, উক্ত কমিটির সভা ২৯/০৬/২০২২ খ্রিঃ তারিখ-রোজ- বুধবার সকাল-১১.০০ ঘটিকায় পৌরসভা মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত হবে।

আপনাকে যথা সময়ে সভায় উপস্থিত থাকার জন্য বিশেষ ভাবে অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্যসূচীঃ

- ১। গত সভার কার্যবিবরণী পঠন ও দৃঢ়করণ।
- ২। নগর পরিচালন উন্নতিকরণ কর্মসূচী (UGIAP) কার্যক্রমের অগ্রগতি সম্পর্কে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহন।
- ৩। পৌরসভার অন্যান্য উন্নয়ন প্রকল্পের কাজ সম্পর্কে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ।
- ৪। পৌরসভার রাজস্ব আয় বৃদ্ধি সম্পর্কে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহন।
- ৫। জয়পুরহাট পৌরসভার ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের সংশোধিত এবং ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের প্রস্তাবিত প্রাক বাজেট অনুমোদন প্রসঙ্গে।
- ৬। COVID-19 করোনা ভাইরাস সম্পর্কে আলোচনা।
- ৭। বিবিধ

প্রাপকঃ

.....
.....
সদস্য, শহর সমন্বয় কমিটি (TLCC)
জয়পুরহাট পৌরসভা।



মেয়র

জয়পুরহাট পৌরসভা।

ও চেয়ারপার্সন

শহর সমন্বয় কমিটি (TLCC)

জয়পুরহাট পৌরসভা।

ফোন নং ০২৫৮৯৯১-৫১৪৭

তারিখ- ২০/৩/২২

স্মারক নং- জয়পৌঃসঃ/সাধাঃ/২০২১-২০২২/ ২৪৮ (৩য়)

অনুলিপি, সদস্য জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে প্রেরণ করা হলোঃ

- ১। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ২। প্রকল্প পরিচালক, UGIAP-III, এলজিইডি, এলজিইডি ভবন, আদারগাঁও, শেরে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
- ৩। টিম লিডার, জিআইসিডি, এলজিইডি ভবন, আদারগাঁও, শেরে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
- ৪। রিজিওনাল কো-অর্ডিনেটর, বগুড়া।
- ৫। অফিস নথি।



মেয়র

জয়পুরহাট পৌরসভা।

ও চেয়ারপার্সন

শহর সমন্বয় কমিটি (TLCC)

জয়পুরহাট পৌরসভা।

ফোন নং ০২৫৮৯৯১-৫১৪৭।

তারিখ- ২০/৩/২২

তৃতীয় নগর পরিচালন ও অবকাঠামো উন্নতিকরণ (সেক্টর) প্রকল্প (UGIP-III)

জয়পুরহাট পৌরসভা কার্যালয়, জয়পুরহাট।

“নগর সমন্বয় কমিটির (TLCC) ত্রৈমাসিক সভার কার্যবিবরণী

এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার।

সভার স্থান : পৌর ফিল্ডায়তন	সভার তারিখ : ২৯-০৬-২০২২ খ্রিঃ	সভার সময় : বেলা ১১: ০০ ঘটিকা	সভাপতি : মেয়র, জয়পুরহাট পৌরসভা।
সভার উপস্থিতি : পরিশিষ্ট - 'ক' দ্রষ্টব্য			
আলোচ্যসূচি ১ : পরিশিষ্ট - 'ক' দ্রষ্টব্য			

বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ	কার্যবিবরণী সঠিকভাবে লিখিত হওয়ার বিষয়ে আলোচনা	প্রয়োজনীয় সংশোধন (যদি থাকে)	সিদ্ধান্ত
১। বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন জয়পুরহাট পৌরসভার প্রশাসনিক কর্মকর্তা জনাব মোঃ সাজ্জাদুর রহমান।	গত ২৯-০৬-২০২২ খ্রিঃ তারিখের সভার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয়।	কোন সংশোধনী ছাড়াই দৃঢ়করণ করা হলো।	সভায় আলোচনাক্রমে গত ২৯-০৬-২০২২খ্রিঃ তারিখের সভার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয়।

আলোচ্য সূচি ২ : UGIAP এর Intermediate Criteria বাস্তবায়নের অগ্রগতি পর্যালোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ।
সেক-১ : নাগরিক সচেতনতা ও তাদের অংশগ্রহণ (Citizen Awareness and Participation)

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
১১	- TLCC গঠন/ ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে TLCC সভা অনুষ্ঠান করা - পূর্ববর্তী সভায় সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা করা। - সভার কার্যবিবরণী তৈরী ও বিতরণ এবং PMO তে প্রেরণ করা।	ত্রৈ-মাসিক ভিত্তিতে TLCC সভা যথসময়ে অনুষ্ঠান করা হয়েছে এবং সভার কার্য বিবরণী প্রস্তুত করে সকল সদস্যদের মধ্যে বিতরণ করা হয়েছে। বর্তমান TLCC সভার কার্যবিবরণী আগামী ০৩/০৭/২০২২ ইং তারিখের মধ্যে প্রস্তুত করে PMO-তে প্রেরণ করা হবে।	সভায় আলোচনাজে অন্যকার TLCC-র সভার কার্যবিবরণী আগামী ০৩-০৭-২০২২খ্রিঃ তারিখের মধ্যে তৈরী করে ৩-০৭-২০২২ ইং তারিখের মধ্যে সকল সদস্য ও PMO-তে প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। পরবর্তী কোয়ার্টারের সভা আগামী সেপ্টেম্বর/২০২২ মাসের তৃতীয় সপ্তাহের মধ্যে আহবানের মতামত দেয়া হয়।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি শৌণ্ডার নিবাহী কর্মকর্তা/প্রশাসনিক কর্মকর্তা, জয়পুরহাট পৌরসভা।	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
১.২	আলোচ্য বিষয় - WC গঠন/ত্রৈমাসিক ডিজিটাল সভা অনুষ্ঠান করা - পরবর্তী সভায় সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা করা। - সভার কার্যবিবরণী তৈরী ও বিতরণ এবং PMO তে প্রেরণ করা।	আলোচনা জ্যেষ্ঠরাষ্ট্র পৌরসভার ৯টি ওয়ার্ডের এজিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টারের WC'র ত্রৈমাসিক সভা যথাসময়ে আয়োজন করে যথানিয়মে সম্পন্ন করা হয়েছে। কার্যবিবরণী প্রস্তুত করা হয়েছে এবং ৯টি ওয়ার্ডের WC সভার কার্যবিবরণী ও তরুত্বপূর্ণ ইস্যুসমূহ অধ্যাকার TLCC সভায় উত্থাপিত করে আলোচনা করা হয়।	গৃহীত সিদ্ধান্ত চলতি অর্থ বৎসরের ৪র্থ কোয়ার্টারে ৯টি ওয়ার্ডে WC কমিটিসে জেজুলেশন তৈরি করে সকল সদস্যদের বিতরণ ও আলোচনায় তরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলোর যথাযথ কার্যকর পদক্ষেপ নেয়ার জন্য পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা, জয়পুরহাট পৌরসভা WC কমিটির সদস্য সচিব কে অনুরোধ করেন।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি আস্থায়ক WC কমিটি / পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা ও সদস্য-সচিবগণ ওয়ার্ড কমিটির।	মন্তব্য
১.৩	আলোচ্য বিষয় -নাগরিক সনদ (CC) তৈরী/ প্রয়োজনীয় সংশোধন ও পরিবর্তন করা। -পরিবর্তন সংযোজন পূর্বক টিএলসিসি কর্তৃক অনুমোদিত ও পৌরসভা অফিসে প্রদর্শন করা।	আলোচনা পৌরসভা চত্বরসহ শহরের বিভিন্ন তরুত্বপূর্ণ ১টি পর্যায়ে প্রদর্শিত আছে। আগামী কোয়ার্টারের মধ্যে আরো ৩টি স্থানে নাগরিক সনদ স্থাপনের জন্য বিভিন্ন শাখা হতে তথ্যাদি সংগ্রহ করা হচ্ছে।	গৃহীত সিদ্ধান্ত সেতর মহোদয়ের অনুমতি সাপেক্ষে শীঘ্রই সংশোধিত নাগরিক সনদ প্রস্তুত করা হবে। এবং আরো ৩টি স্থানে নাগরিক সনদ স্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা /সমাজ উন্নয়ন কর্মকর্তা	মন্তব্য
১.৪	আলোচ্য বিষয় সুনির্দিষ্ট কার্য পরিচালনা GRC গঠন/প্রাপ্ত অভিযোগ নথিভুক্ত ও কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ করা। অভিযোগসমূহের বিবরণ পৌর -পরিষদের মাসিক টিএলসিসি-এর ত্রৈমাসিক সভায় আলোচনা করা।	আলোচনা জ্যেষ্ঠরাষ্ট্র পৌরসভা কার্যালয়ে অভিযোগ বাহু স্থাপন করা হলো ও বেশিরভাগ অভিযোগ সরাসরি পৌরসভার পরে গ্রহণ শাখায় ও কাউন্সিলরগণের মাধ্যমে অফিসে জমা হয়। এই কোয়ার্টারে মোট ৩০ টি অভিযোগ পাওয়া যায়। তার মধ্যে পুরুষ ১৮ জন ও মহিলা ১২জন। এর মধ্যে ২৫ টিই তরুত্বপূর্ণ। অভিযোগ গুলোর মধ্যে আছে পরিবারিক সীমানা নির্ধারণ, পাওনা টাকা আদায়, জমি জবরদখল। সকল অভিযোগ রেজিষ্টারে সিপিবদ্ধ করা হয়। সকল অভিযোগের মধ্যে তরুত্বপূর্ণ ২৫টি অভিযোগ আমলে নিয়ে নিষ্পত্তি করা হয়েছে। তন্মধ্যে পুরুষ ১৬ টি ও নারী ০৯ টি।	গৃহীত সিদ্ধান্ত প্রত্যেক কোয়ার্টারে অভিযোগ গ্রাফি সাপেক্ষে যথাযথ প্রক্রিয়া অবলম্বন করে নিষ্পত্তির সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ড কাউন্সিলর, সভাপতি অভিযোগ প্রতিকার সেল / প্রশাসনিক কর্মকর্তা।	মন্তব্য

স্কেড-২ ৪ নগর পরিকল্পনা (Urban Planning)

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
২.১	ক) পৌরসভা উন্নয়ন পরিকল্পনা (PDP) প্রণয়ন ও বাস্তবায়ন; PDP অনুসারে উন্নয়ন কার্যক্রম গৃহীত।	উন্নয়ন কার্যক্রম বাস্তবায়নে তৃতীয় পর্যায়ের প্রায় ৫৩৪,৩২৫.৪৩৫/- টাকার কাজ চলমান।	<p>-উন্নয়ন কাজসমূহ নিয়মিতভাবে তদারকি করতে হবে এবং কাজের অগ্রগতির প্রতিবেদন পিএমও অফিসে প্রেরণসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে অবহিত করা হবে।</p> <p>-কাজের তৎপরত মান নিশ্চিত করতে হবে।</p> <p>-যে কোন অবকাঠামো উন্নয়ন কাজ পৌরসভা উন্নয়ন পরিকল্পনা (PDP) অনুসারে এবং টিকশিসি সতায় অনুমোদন নিয়ে করতে হবে। কাজের অগ্রগতি জানাতে হবে।</p> <p>-সত্য বিস্তারিত আলোচনার প্রয়োজনীয় সব-প্রকল্পগুলো জনস্বার্থপূর্ণ ও পিভিবিতে অগ্রদূত থাকায় প্রয়োজনীয় আবেদন পরিবর্তনের মতামত নিয়ে সিদ্ধান্ত সর্বনিম্নতরমে গৃহীত হয়।</p>	নির্বাচী প্রকৌশলী ও সহকারী প্রকৌশলী	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মুদ্রব্য
২.২	<p>খ) উন্নয়ন কার্যক্রম নিয়ন্ত্রণ</p> <p>-নগর পরিকল্পনা ইউনিট চলমান</p> <p>-কমপক্ষে ৬০% ইয়ারত নির্মাণ/ পুনর্নির্মাণ/ভূমি উন্নয়ন কার্যক্রম নিয়ন্ত্রণ আরোপিত</p> <p>-সরকারি জমিতে (নদী, খাল, খাস জমি ইত্যাদি) অবৈধ প্রবেশের ফলস্রু নিবারণ কার্যক্রম</p>	<p>আলোচনা</p> <p>- নগর পরিকল্পনা ইউনিট চলমান রয়েছে। নিয়মিতকৃত অত্র ত্রৈমাসিক নগর পরিকল্পনা ইউনিটের একটি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে এবং রেজুলেশন প্রস্তুত করা হয়েছে। নির্বাহী প্রকৌশলী, নগর পরিকল্পনা ইউনিটের কার্যবিবরণীর প্রণয়ন, প্রধান বিদায়কলা উদ্ভব করেন।</p> <p>- সহকারী প্রকৌশলী বলেন, পৌরসভার অভ্যন্তরে ইয়ারত নির্মাণ করতে হলে পৌরসভার অনুমোদন নিতে হয়। চলতি কোয়ার্টারে মোট ৫২টি নগর ইয়ারত নগর অনুমোদন কমিটির সভায় উপস্থাপন করা হয়। যাত্রা-বাহাই করে উক্ত কমিটি প্রান্তিকলো অনুমোদনের ব্যাপারে সিদ্ধান্ত দেন। দায়িত্বপ্রাপ্ত নগরসভার মধ্যে ৪৩ টি নগর আবেদনকারীকে প্রয়োজনীয় কাগজপত্র দাখিল এবং/সংশোধনের জন্য নোটিশ দেওয়া হয়েছে। সরকারি জমিতে (নদী, খাল, খাস জমি ইত্যাদি) অবৈধ প্রবেশের ফলস্রু নিবারণ কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে।</p>	<p>গৃহীত সিদ্ধান্ত</p> <p>- পৌরসভার অনুমোদন ব্যতিরেকে ইয়ারত নির্মাণ শুরু করলে নোটিশ প্রদান করে কাজ বন্ধ করে দিতে হবে। ভূমি উন্নয়ন কার্যক্রমের উপর নিয়ন্ত্রণ আরোপ করতে হবে। সরকারি পুকুর ভরাট করার চেষ্টা করলে তা বন্ধ করতে হবে। কেউ পুকুর খনন করতে চাইলেও বিধি মোতাবেক পৌরসভার অনুমোদন নিতে হবে, যাতে মাটি/পাড়া ভেঙ্গে পার্শ্ববর্তী রাস্তা বা অন্যান্য সম্পত্তির কোন ক্ষতি না হয়।</p> <p>- মাস্টার প্রান বা মহাপরিকল্পনা অনুযায়ী বিভিন্ন জেড অবকাঠামোর কাজ নিয়মিত তদারকিতে রাখতে হবে।</p> <p>- সরকারি জমিতে (নদী, খাল, খাস জমি ইত্যাদি) অবৈধ প্রবেশের ফলস্রু নিবারণ কার্যক্রম চালু রাখতে হবে। সরকারি দফল যাতে রোধ করা যায় সেজন্য কার্যক্রমী পদক্ষেপ নিতে হবে।</p>	<p>সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি</p> <p>নির্বাহী প্রকৌশলী এবং নগর পরিকল্পনা ইউনিটের সদস্য-সচিব সহকারী প্রকৌশলী (সিভিল)</p>	মুদ্রব্য
২.৩	<p>আলোচ্য বিষয়</p> <p>গ) বাজেট বরাদ্দসহ বার্ষিক O&M পরিকল্পনা প্রসারণ</p> <p>-O&M Plan প্রস্তুত, অনুমোদিত, বাস্তবায়িত এবং পৌরসভার ওয়েবসাইটে প্রকাশিত</p> <p>-প্রতি বছর কমপক্ষে ৫% বাজেট বরাদ্দ বৃদ্ধি।</p>	<p>আলোচনা</p> <p>সভায় নির্বাহী প্রকৌশলী জনাব এ.টি.এম মোস্তাফিজুর রহমান বলেন O & M বাজেট ২০২১-২২ অর্থবছরে অবকাঠামো ও স্থাপনা পরিচালনা এবং রক্ষণাবেক্ষণ বাজেট ৪,২০০,০০০.০০/- (সংশোধিত) টাকা বাজেট রাখা হয়েছে। বর্তমান কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট ব্যয় ৪,২২১,০৯৮.০০/- টাকা। O&M Plan টি www.joypurhatpourashava.org ওয়েবসাইটে বিজ্ঞপিত প্রকাশ করা হয়েছে।</p>	<p>গৃহীত সিদ্ধান্ত</p> <p>-O&M Plan টি সঠিকভাবে বাস্তবায়ন, টিএলসিসি সভায় আলোচনা এবং পৌরসভার ওয়েবসাইটে প্রকাশ করতে হবে।</p>	<p>সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি</p> <p>নির্বাহী প্রকৌশলী</p>	মুদ্রব্য

শেখের-৩ ৪ মহিলা ও শহুরে দরিদ্র জনসোপাঠীর সমতা ও অস্তিত্বিকরণ (Women Participation)

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	পৃথীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য নায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৩.১	<p>-আলোচ্য বিষয় ও কার্যবিবরণী প্রস্তুত ও প্রকাশসহ নিয়মিত ব্যবস্থানে সভা আয়োজিত</p> <p>-কার্যক্রম ও দায়-দায়িত্বসহ GAP TLCC কর্তৃক অনুমোদিত</p> <p>-রাজস্ব বাজেট হতে তহবিল বরাদ্দ করে পরিকল্পনা অনুযায়ী GAP কার্যক্রম বাস্তবায়িত।</p>	<p>GAP বাস্তবায়নের জন্য ২০২১-২২ অর্থবছরে পৌরসভার রাজস্ব বাজেট হতে ১,৭০৫,০০০.০০/- (সংশোধিত) টাকা বরাদ্দ রাখা হয়েছে একে বরাদ্দকৃত বাজেট অনুযায়ী ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন করা হয়েছে। নারী ও শিশু বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভাপতি বলেন, ২০২১-২২ অর্থবছরের বর্তমান (৪র্থ) কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট ১,৭০৫,০০০.০০/- টাকা ব্যয় করা হয়েছে।</p> <p>নারী ও শিশু বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভাপতি বলেন এপ্রিল-জুন/২০২২ ত্রৈমাসিকে নারী ও শিশু বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভা ৪ টির মধ্যে ৪ টি অনুষ্ঠিত হয়েছে; উক্ত ত্রৈমাসিকে মোট উপস্থিতি ২৮ জন, যার মধ্যে নারী ১৬ এক পুরুষ ১২ জন। নারী ও শিশু বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভায় পৃথীত সিদ্ধান্ত ও বাস্তবায়িত কাজগুলো বর্ণনা করা হয়। অত্র কোয়ার্টারে (UGIP-III এর নির্দেশনা মোতাবেক) ৯টি ওয়ার্ডে ১৮টি উঠান বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে। সেখানে COVID-19 করোনা ভাইরাস সম্পর্কে সচেতনতা মূলক বিস্তারিত আলোচনা, বাস্তু বিবাহ, যৌতুকপ্রথা, নারী শিক্ষা, কন্য আশ্রয় ও শাক-সবজী চাষ, প্রভৃতি নিয়ে আলোচনা করা হয়েছে।</p>	<p>নারী ও শিশু বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভায় পৃথীত সিদ্ধান্তসমূহ একে বাস্তবায়িত কাজগুলো অনুমোদন দেওয়া হয়।</p> <p>- প্রকৃত অসহায় নারীদের চিহ্নিত করে তাদেরকে আর্থিক অনুদান, শিক্ষা ও চিকিৎসা সহায়তা প্রদানের উদ্যোগ নেওয়া একে নারী বাস্তব অবকাঠামো নির্মাণের সিদ্ধান্ত হয়।</p>	<p>সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য নায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি সভাপতি, নারী ও শিশু বিষয়ক স্থায়ী কমিটি, সাচিবিক দায়িত্বপ্রাপ্ত সমাজ উন্নয়ন কর্মকর্তা।</p>	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৩.২	<p>আলোচ্য বিষয় একে কার্যবিবরণী প্রস্তুত ও প্রকাশসহ নিয়মিত ব্যবধানে সভা আহ্বয়াজিত</p> <p>সর্বক্রমে ও দায়-দায়িত্বসহ PRAP TLCC কর্তৃক অনুমোদিত</p> <p>সভায় বাজেট হতে তহকিল বরাদ্দ করে পরিকল্পনা অনুযায়ী PRAP বাস্তবায়ন।</p>	<p>আলোচনা</p> <p>PRAP বাস্তবায়নের জন্য ২০২১-২২ অর্থবছরে পৌরসভার রাজস্ব বাজেটে হতে ৩,৩০০,০০০.০০/- (সংশোধিত) টাকা বরাদ্দ রাখা হয়েছে এবং বরাদ্দকৃত বাজেট হতে ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা গ্রহণ করা হয়েছে। পরিকল্পনা অনুযায়ী PRAP বাস্তবায়নের লক্ষ্য বর্তমান কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট ৩,৩০০,০০০.০০/- টাকা ব্যয় করা হয়েছে। এসব অর্থ দ্রুত পুরুষদের আর্থিক অনুদান, দ্রুত পুরুষদের মাঝে ঐষয় বিতরণ সহ COVID-19 করোনা ভাইরাসের জন্য বিভিন্ন ধরনের সাহায্য সহ প্রভৃতি খাতে বরাদ্দ করা হয়েছে।</p>	<p>গৃহীত সিদ্ধান্ত</p> <p>সঠিকভাবে PRAP বাস্তবায়ন করে বাস্তবায়নের অগ্রগতি জানানো হবে।</p> <p>দায়িত্ব নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণীসমূহ অনুমোদন দেওয়া হয়।</p>	<p>সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি</p> <p>দায়িত্ব প্রাপ্ত ব্যক্তি উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী সভাপতি, সদস্য-সচিব, সমাজ উন্নয়ন কর্মকর্তা, জয়পুরহাট পৌরসভা।</p>	মন্তব্য
ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য

<p>৩.৩</p> <p>একটি উন্নয়ন কার্যক্রম বাস্তবায়নের জন্য বস্তি উন্নয়ন কমিটি (SIC) গঠন</p>	<p>দারিদ্র নিরসন ও বস্তি উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভাপতি মোঃ জাকির হোসেন বলেন, ৭ টি বস্তিতে এসআইসি কমিটি গঠন করা হয়েছে এবং নিয়মিতভাবে মাসিক সভা করা হচ্ছে। এপ্রিল-জুন/ ২০২২ কোয়ার্টারে মোট ২১টি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। মোট সনস্যা উপস্থিতি ২০৭ জন। নারী ১৭১ জন ও পুরুষ ৩৬ জন। বর্তমান কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট ৮৪টি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। মোট সনস্যা উপস্থিতি ৯০৫ জন। নারী ৭৬৫ জন ও পুরুষ ১৪০ জন। কমিটিগুলোতে নারীদের প্রতিনিধিত্ব রয়েছে এবং সামগ্রিকভাবে ৯৮% এর অধিক নারী সনস্যা রয়েছে। তৃতীয় নগর পরিচালন ও অবকাঠামো উন্নতিকরণ (সেক্টর) প্রকল্পের আওতায় সবগুলো বস্তিতে প্রকল্প অফিসের নির্দেশনা মোতাবেক বস্তির অবকাঠামোসমূহের নির্মাণ কাজ ১০০% সম্পন্ন করা হয়েছে এবং বিল ভাউচার পি এম ও অফিসে প্রেরণ করা হয়েছে।</p>	<p>-৭ টি বস্তিতে এসআইসির সভাপতি ও সনস্যা সচিবের তত্ত্বাবধানে এবং এসআইসির সনস্যা সনস্যাদের অংশগ্রহণে বস্তির অবকাঠামোসমূহের চলমান নির্মাণ কাজ সম্পন্ন করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>সভাপতি, সদস্য-সচিব, দারিদ্র্য হ্রাসকরণ ও বস্তি উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটি, সহকারী প্রকৌশলী (সিভিল), সমাজ উন্নয়ন কর্মকর্তা, জয়পুরহাট পৌরসভা।</p>
--	---	--	--

স্কেত্র-৪ ৪ স্থানীয় সম্পদ আহরণ বৃদ্ধি।

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৪.১	হোল্ডিং ট্যাক্স এর মাধ্যমে রাজস্ব আহরণ।	চলতি অর্থ বছরে সরকারি ও প্রাইভেট মিলে পৌরকরের মোট দায়ী ২৯,১৮৪,২৮৭.০০/- টাকা। চলতি অর্থবছরে বর্তমান (এপ্রিল-জুন/২০২২) কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট আদায় ২৬,৭২৫,০৭৯.০০/- টাকা। আদায়ের হার ৯২%।	নতুন এ্যাসেসমেন্ট মোতাবেক যে পৌরকর ধার্য করা হয়েছে তা সময়মত পরিশোধের জন্য জনগণকে উত্থুক্ত করার এবং পরবর্তীতে বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণের মাধ্যমে কর আদায়ের হার কমপক্ষে ৯৫% করার মতামত দিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/ এ্যাসেসসর/সহকারী কর আদায়কারীপণ।	

৪.২	পরোক্ষ কর এবং ফি আদায়ের মাধ্যমে রাজস্ব আহরণ (হোল্ডিং ট্যাক্স ব্যতীত)।	হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা জানান, চলতি অর্থ বছর ২০২১-২০২২ তে পরোক্ষ কর ফি আদায়ের লক্ষ্যমাত্রা মোট ১০১,৪১৭,৭২৯.০০/- টাকা। চলতি অর্থ বছরের বর্তমান (এপ্রিল-জুন/২০২২) কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট আদায় ১০১,৪১৭,৫৪০.০০/- টাকা আদায়ের হার ১০০%।	পারোক্ষ কর আদায়ের সাথে সম্পৃক্ত শাখাগুলো কে তাদের ৪ শাখার ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের লক্ষ্যমাত্রা অর্জনের জন্য ধন্যবাদ জানান হয় এবং ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের লক্ষ্যমাত্রা অর্জনের জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা / হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা/ বাজার পরিদর্শক/ লাইসেন্স পরিদর্শক
৪.৩	পানির বিল নির্ধারণ ও সংগ্রহ।	সভায় পৌর পানি সরবরাহ শাখার তত্ত্বাবধায়ক ও সহকারী প্রকৌশলী (পানি) জনাব মোঃ খালেদুল হক সাহেব সভার জানান ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে পানির বিলের মোট দাবীর পরিমাণ ১২,৯৩১,৩৬১.০০/- টাকা। চলতি অর্থ বছর বর্তমান (এপ্রিল-জুন/২০২২) কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট আদায় ১২,৫৫৯,৯৭৯.০০/- টাকা। আদায়ের হার ৯৭%।	মাঠকর্মীদের মাধ্যমে পানির বিল আদায় তদারকি বৃদ্ধি করা। পানির বিল ক্রিট করে গ্রাহক পর্যায়ে যথাসময়ে পৌঁছানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা / নির্বাহী প্রকৌশলী/ তত্ত্বাবধায়ক (পানি সরবরাহ) ও বিল ক্রার্ক।

ক্ষেত্র-৫ : আর্থিক দায়বদ্ধতা এবং স্থায়িত্বশীলতা

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য ন্যায়ত্বস্বত্ব ব্যক্তি	মন্তব্য
৫.১ (ক)	সংস্থাপন ও অর্থ বিষয়ক স্থায়ী কমিটিকে সম্পৃক্ত করে পৌরসভা বার্ষিক বাজেট প্রণয়ন (সূত্র পৌরসভা আইন, ২০০৯ এর ৫৫ ধারা)।	আলোচনায় পৌরসভার পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা (ভাজ) মহোদয় সংস্থাপন ও অর্থ বিষয়ক স্থায়ী কমিটিকে ২০২১-২২ অর্থ বছরের বাজেট অনুযায়ী ব্যায় করার জন্য ধন্যবাদ জানান। এবং এ বিষয়ে বিজ্ঞপিত আলোচনা করেন।	সংস্থাপন ও অর্থ বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভাপতি ২০২১-২২ অর্থ বছরের বাজেট অনুযায়ী ব্যায় করার প্রতিবেদন পেশ করেন এবং উক্ত বিষয়ে কার্যক্রম সচল রাখার বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সভাপতি, সংস্থাপন ও অর্থ বিষয়ক স্থায়ী কমিটি/পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/ হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা/ হিসাব রক্ষক।	
৫.১ (খ)	২০২১-২০২২ অর্থ বছরের সংশোধিত এবং ২০২২-২৩ অর্থ বছরের প্রস্তাবিত বাজেট পর্যালোচনা ও অনুমোদন	সভাপতি মহোদয়ের আদেশক্রমে হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা, জয়পুরহাট পৌরসভা, টিএলসিসি সভায় সকল সদস্যকে ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের প্রস্তাবিত বাজেট পর্যালোচনা ও অনুমোদনের জন্য প্রদান করেন।	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের বাজেট কপি পর্যালোচনা শেষে কোন সংযোজন বিয়োজন না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন প্রদান করেন।	সভাপতি, সংস্থাপন ও অর্থ বিষয়ক স্থায়ী কমিটি/পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/ হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা/ হিসাব রক্ষক।	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৫.২	আলোচ্য বিষয় -কম্পিউটারাইজড হিসাব ব্যবস্থার প্রবর্তন/চলমান রাখা। -মাসিক ভিত্তিতে হিসাব প্রতিবেদন প্রস্তুত, যেসব এর নিকট উপস্থাপন ও PMO তে প্রেরণ করা।	আলোচনা হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা জানান, যোগ্য জরুরি কার আশী জানান, একাত্তিৎ সফটওয়্যার এর মাধ্যমে হিসাব চালান রাখা হয়েছে। পৌর পরিষদের মাসিক সভায় কম্পিউটারাইজড হিসাব বিবরণী উপস্থাপন এবং ত্রৈমাসিক রিপোর্ট প্রকল্প অফিসে প্রেরণ করা হয়।	গৃহীত সিদ্ধান্ত এ প্রক্রিয়া চলমান রাখার সিদ্ধান্ত।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি সভাপতি, সংস্থাপন ও অর্থ বিভাগ স্বামী কর্মকর্তা/পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা।	মন্তব্য
ক্রমিক নং ৫.৩	আলোচ্য বিষয় বিদ্যুৎ ও টেলিফোন বিল পরিশোধ।	আলোচনা পৌরসভার বিদ্যুৎ শাখার উপ-সহকারী প্রকৌশলী (বিদ্যুৎ) এর সরবরাহকৃত প্রাপ্ত তথ্য অনুযায়ী জানা যায় ২০২১-২২ অর্থ বছরের এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট বিদ্যুৎ বিল প্রাপ্তি ৫,৯১৩,৭১৯.০০/- টাকা। এবং পরিশোধিত বিদ্যুৎ বিলের পরিমাণ ৫,৯১৩,৭১৯.০০/- টাকা। পরিশোধের হার ১০০%। ২০২১-২২ অর্থ বছরের এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট টেলিফোন বিল প্রাপ্তি ১৫,৬৮৪.০০/- টাকা। এবং পরিশোধিত টেলিফোন বিলের পরিমাণ ১৫,৬৮৪.০০/- টাকা। পরিশোধের হার ১০০%।	গৃহীত সিদ্ধান্ত নির্দিষ্ট বিদ্যুৎ ও টেলিফোন বিল পরিশোধ রাখার বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা এবং উপ- সহকারী প্রকৌশলী (বিদ্যুৎ) ও ভগ্নাবধায়ক পৌর পানি সরবরাহ শাখা।	মন্তব্য
ক্রমিক নং ৫.৪	আলোচ্য বিষয় স্বামী সম্পদের তালিকা প্রণয়ন, স্বামী সম্পদের জন্য রেজিস্টার খোঁশা, স্বামী সম্পদের জন্য তাটাবেজ তৈরী এবং স্বামী সম্পদের অবচয়ের হিসাব প্রবর্তন।	আলোচনা স্বামী সম্পদের তালিকা তৈরী করে রেজিস্টার খোঁশা হয়েছে এবং স্বামী সম্পদের তাটাবেজ তৈরী করা হয়েছে, যা নির্দিষ্ট হালনাগাদ করা হয়।	গৃহীত সিদ্ধান্ত হালনাগাদ কাজ চলমান রাখা।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা/ হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা/স্টোর কিপার	মন্তব্য

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৫.৫	সকল সরকারী ভূমি পরিদর্শন সংক্রান্ত	সভাপতি সাহেবের অনুমতিক্রমে পৌরসভার হিসাব রক্ষক কর্মকর্তা জানান বিএমডিএফ-১ লোন গ্রহণ করা হয়েছে সুদসহ মোট ৭৬,৮৪,৩৮৬-টাকা এবং বিএমডিএফ-২ লোন গ্রহণ করা হয়েছে সুদসহ মোট ৩,১৭,৮৫,৯৫৩/- টাকা। ২০২১-২২ অর্থ বছরের এফিল-জুন/২০২২ পর্যন্ত পরিদর্শন করা হয়েছে বিএমডিএফ-১+বিএমডিএফ-২ লোন ১২,৭৫২,৬৭২.০০/- টাকা। অর্থবছরের পরিদর্শনের হার ৫৯%।	লোন পরিশোধের বিষয়ে আলোচনা পূর্বক আপামী কোয়ার্টার তুলোতে নিয়মিতভাবে পরিশোধ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি সচিব/ হিসাব রক্ষক কর্মকর্তা, জয়পুরহাট পৌরসভা।	

ক্ষেত্র-৬ : প্রশাসনিক স্বচ্ছতা (Administrative Transparency)

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৬.১	স্থায়ী কর্মী গঠন ও কর্মকর্তা রাখা (সুদে পৌরসভা আইন, ২০০৯ এর ৫৫ ধারা)।	চলতি এফিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টারে স্থায়ী কর্মী গঠনের মোট ১৩ টি সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। সভার কার্যবিবরণী ও গৃহীত সিদ্ধান্ত অন্যকার সভায় উপস্থাপন ও অবহিত করা হয়। উপস্থিত সকলে তত্ত্বপূর্ণ সিদ্ধান্তসমূহ অনুমোদনের পক্ষে মতামত দেন।	আপামী কোয়ার্টারে ও নিয়মিতভাবে স্থায়ী কর্মীদের সভা করা হবে।	পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা ও স্থায়ী কর্মী গঠনের সনদ্যা-সচিব।	
৬.২	সকল প্রশিক্ষণ কর্মসূচী বাস্তবায়নে অংশগ্রহণ ও সহায়তা প্রদান নিশ্চিতকরণ।	প্রশাসনিক কর্মকর্তা জানান, চলতি ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের প্রস্তাবিত বাজেটে প্রশিক্ষণ বাবদ ২৫০,০০০.০০/- টাকা ব্যয় রাখা হয়েছে। যাহার বিপরিতে বর্তমান এফিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত পৌরসভার কর্মকর্তা/কর্মচারীদের দক্ষতা বৃদ্ধির জন্য প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়। প্রশিক্ষণ বাবদ ২৫০,০০০.০০/- টাকা ব্যয় করা হয়।	পৌরসভার কর্মকর্তা/কর্মচারীদের দক্ষতা বৃদ্ধির জন্য আপামীতে আরও প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি পৌর নির্বাহী কর্মকর্তা ও হিসাব রক্ষক কর্মকর্তা প্রশাসনিক কর্মকর্তা।	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৬.৩	সুপারসনের জন্য উন্নত তথ্য প্রযুক্তি/IT ব্যবহার (সুপার পৌরসভা আইন, ২০০৯ এর ৫৪ ধারা)।	জয়পুরহাট পৌরসভার নিজস্ব একটি ওয়েবসাইট তৈরী করা হবে। পৌরসভার ওয়েবসাইটে পৌরসভার প্রয়োজনীয় তথ্য নিয়মিত হালনাগাদ করা হবে। এর ঠিকানা www.joypurhatpourashava.com এছাড়া যে কেউ www.paurainfo.gov.bd এই ওয়েবসাইটে ব্রাউজ করে পৌরসভার সকল তথ্য জানতে পারবেন।	এ ধারা অব্যাহত থাকবে।	সৌর নির্বাহী কর্মকর্তা ও মোঃ জাকির হোসেন, (কম্পিউটার অপারেটর)	

স্কেত্র-৭ : পৌরসভার প্রয়োজনীয় সেবা সচল রাখা

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৭.১	বর্জ্য সংগ্রহ, অপসারণ এবং ব্যবস্থাপনা।	পৌরসভার রাস্তা-ঘাট পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন করা, বর্জ্য সংগ্রহ ও অপসারণের কাজ নিয়মিতভাবে করা হচ্ছে। সভাপতি সাহেব জানান COVID-19 করোনা ভাইরাসের জন্য পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতার প্রতি বেশি জরত্ব দেয়া হয়েছে। শহর পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতার কাজে জনগণের সচেতনতা ও সহযোগিতা দরকার। শহর এখন আগের চেয়ে অনেক পরিচ্ছন্ন। তিনি এ কাজে সকলের সহযোগিতা কামনা করেন। বর্জ্য সংগ্রহ, অপসারণ এবং ব্যবস্থাপনা বাবদ ২০২১-২২ অর্থ বছরে এ খাতে ১৬,৯২৩,৩০৮.০০/- (সংশোধিত) টাকা বরাদ্দ রাখা হয়েছে। যার বিপরিতে চলতি এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার প্রথম মোট ব্যয় ১৬,৯১৬,৩২৯.০০/- টাকা। TLCC সস্তার মাত্র ৯.৫%।	বর্জ্য সংগ্রহ, অপসারণ এবং ব্যবস্থাপনা আরো গতিশীল করার মতামত ও সস্তার মাত্রা ১০০% ধরে রাখা। গৃহস্থালী বর্জ্য সংগ্রহের ক্ষেত্রে গাঁচনশীল, অপঁচনশীল বর্জ্য আলাদা করে নাগরিক সচেতনতা বৃদ্ধি মূলক কর্মসূচী গ্রহন।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি স্যানিটারী ইন্সপেক্টর ও কম্পার্টমেন্ট ইন্সপেক্টর, জয়পুরহাট পৌরসভা।	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৭.২	ড্রেন পরিষ্কার ও রক্ষণাবেক্ষণ।	সভাপতি মহোদয় সকলকে অবগত করেন যে, পৌরসভার গ্রাইমারি ও সেবেকারী সকল ড্রেন পরিষ্কার কৰ্মী যারা নিয়মিতভাবে পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন করা হয়। ড্রেন পরিষ্কার ও রক্ষণাবেক্ষণ বাবদ ২০২১-২২ অর্থ বছরে এ খাতে ১২,৪১২,৯৫২.০০/- (সংশোধিত) টাকা ব্যয়াদ্ধ রাখা হয়েছে যাব বিপরিতে বর্তমান এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট ব্যয় ১২,৪১২,৮৯২.০০/- টাকা। TLCC সঙ্ঘটির মাত্র ৯৬%।	জনগণের সঙ্ঘটির মাত্রা শতভাগ ধরে রাখার লক্ষ্যে সকল ড্রেন নিয়মিতভাবে একে মাকে মাকে বিশেষ উদ্যোগ নিয়ে পৌরসভার সকল ড্রেন পরিষ্কার করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	স্যানিটারী ইন্সপেক্টর ও কম্পারভেনী ইন্সপেক্টর, জয়পুরহাট পৌরসভা।	

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	গৃহীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৭.৩	সড়ক বাতি কার্যকর রাখার ব্যবস্থা।	পৌরসভার প্রায় ৯৭% এলাকা সড়ক বাতির আওতায় আছে। এছাড়াও বিশেষ ব্যবস্থায় অনেক এলাকায় আলোর ব্যবস্থা করা হয়েছে। সভাপতি সাহেব জানান এখন বর্ধাকাল, সড়ক বাতি সচল রাখার জন্য আমরা তৎপর। সড়কের যে ব্যবস্থানো ফিউজ হচ্ছে সেগুলো পরিবর্তন করে সচল করা হচ্ছে। এটি চলমান প্রক্রিয়া, কোথাও বাধু নষ্ট হলে তৎক্ষণিক সচল করার ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়। চলতি ২০২১-২০২২ অর্থবছরে সড়ক বাতি কার্যকর রাখার জন্য এ খাতে ব্যয়াদ্ধ ৩,৪৩৯,০০০.০০/- (সংশোধিত) টাকা রাখা হয়েছে। যার বিপরিতে বর্তমান এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত মোট ব্যয় ৩,২৮৯,০৩২/- টাকা। TLCC সঙ্ঘটির মাত্র ৯৬%।	অকার্যকর সড়কবাতির তথ্য জানা অস্ত্রে দ্রুত সচল করনের ব্যবস্থা গ্রহণ করার বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (বিদ্যুৎ) জয়পুরহাট পৌরসভা।	

ক্রমিক নং	আগোচ্য বিষয়	আলোচনা	পৃথীত সিদ্ধান্ত	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য নায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৭.৪	অবকাঠামো ও স্থাপনা পরিচালনা ও রক্ষণাবেক্ষণ, Mobile Maintenance Team গঠন এবং কার্যকর করণ।	Mobile Maintenance Team গঠন করা হয়েছে এবং কর্ম পরিকল্পনা অনুযায়ী কাজ করা হয়েছে। সভাপতি সাহেব জানান ছোট ছোট মোবাইল টিমের কর্মক্রম চলমান রাখার মতামত নির্বাচন করা হয়। সহকারী প্রকৌশলী জানান চলতি ২০২১-২০২২ অর্থবছরে মোবাইল মেইনটেন্যান্স খাতে ২,৪৯,৪৪৫/- (সংশোধিত) টাকা বরাদ্দ রাখা হয়েছে। যার বিপরিতে বর্তমান এপ্রিল- জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত ২৪৯,৪৪৫.০০/-টাকা ব্যয় করা হয়েছে। TLCC সঙ্কটের মাত্র ৯৬%	মোবাইল মেইনটেন্যান্স টিমের কর্মক্রম চলমান রাখার মতামত নির্বাচন করা হয়। সহকারী প্রকৌশলী/সহকারী প্রকৌশলী, জয়পুরহাট পৌরসভা।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য নায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি	মন্তব্য
৭.৫	আগোচ্য বিষয় স্যানিটেশন কার্যক্রমের ব্যবস্থাপনা।	আলোচনা স্যানিটেশন কার্যক্রম চলমান আছে। সচিব সাহেবের জানান চলতি ২০২১- ২০২২ অর্থবছরে স্যানিটেশন খাতে ৩০০,০০০.০০/- টাকা বরাদ্দ রাখা হয়েছে। ইজারাদার কর্তৃক পরিষ্কার করা হয়। যার বিপরিতে বর্তমান এপ্রিল-জুন/২০২২ কোয়ার্টার পর্যন্ত ৩,৩৫,৪৪০/-টাকা ব্যয় করা হয়েছে। TLCC সঙ্কটের মাত্র ৯৭%	পৃথীত সিদ্ধান্ত পৌরসভার পাবলিক টয়লেট সমূহ ইজারাদাররা নিয়মিত পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা করেছে কি না তা পৌরসভার মাধ্যমে পর্যবেক্ষণ করা। আগামী কোয়ার্টারে বরাদ্দকৃত টাকা ব্যয় করার বিষয়ে সিদ্ধান্ত পৃথীত হয়।	সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের জন্য নায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তি স্যানিটারী ইন্সপেক্টর ও সকারভেনী ইন্সপেক্টর, জয়পুরহাট পৌরসভা।	মন্তব্য

১। জনাব মোঃ দেওয়ান ইকবাল হোসেন সাবু, প্যানেল মেম্বর-০১ জয়পুরহাট পৌরসভা স্বাগত বক্তব্য দিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। তিনি বলেন পৌরসভার বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কাজ নিয়মিতভাবে পরিচালনা হয়ে আসছে। এছাড়া বাকী কিছু কাজ পর্যায়ক্রমে হবে মর্মে প্রতিশ্রুতি ব্যক্ত করেন।

২। জনাব মোঃ শোভাভার অলী, ন্যায়িক সমাজের প্রতিনিধি তিনি বলেন, ডাকবাংলা থেকে কাশিয়াবাড়ী পর্যন্ত ড্রেনের সুপ ভেঙে যাওয়ায় দ্রুত মেরামত করা প্রয়োজন এছাড়া ময়লা আবর্জনা পরিচ্ছন্ন কর্মীগণ ট্রায়াল দিচ্ছে সকল ময়লা আবর্জনা পরিষ্কারের জন্য অনুরোধ করেন।

৩। মোঃ আব্দুল আলিম সরদার, সদস্য- পেশাজীবী বলেন, ছোট ছোট কাজগুলো যেমন ড্রেনের সুপসহ ছোট রাস্তা গুলো জরুরী ভিত্তিতে মেরামত করার জন্য অনুরোধ করেন বিশেষকরে মন্ডল পাড়া আলআমিন এর পুকুরপাড়ের রাস্তার কাজ সংস্কারের জন্য বলেন এছাড়া দরিদ্র হিন্দু পরিবার গুলো চিঙ্গিবি পরিবারের আওয়াতায় আনার পরামর্শ দেন।

৪। এম এম করিম বলেন, কর্তৃমি মাদ্রাসা রোডটি দ্রুত করা প্রয়োজন এবং মসজিদের ড্রেন মেরামত করা প্রয়োজন এছাড়া বাড়ীর সামনে যে সব ময়লা সে জায়গাটি সম্প্রসারিত করা প্রয়োজন।

৫। সৈকিনা হাসি, দরিদ্র শ্রমিক প্রতিনিধি বলেন যে, টিএল সিসি সদস্যদের উপস্থিতি বৃদ্ধির জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য বলে, ৯ নং ওয়ার্ডের আইন কলেজের পাশের রাস্তার সংস্কারের কাজের জন্য আহ্বান করেন। পরিচ্ছন্ন কর্মীদের দায়িত্বের অবহেলা করার জন্য আবর্জনা থেকে পরিবেশ দূষিত হচ্ছে তাই পরিচ্ছন্ন কর্মীদের তার দায়িত্বকান হয়ে কাজ করার আহ্বান জানান।

৬। মোঃ আমজাদ হোসেন ন্যায়িক সমাজের প্রতিনিধি বলেন, বিভিন্ন স্থানে জমাকৃত ময়লা আবর্জনা দ্রুত অপসারণ করার পরামর্শ দেন এবং ছোট ছোট রাস্তার কাজগুলি বাস্তবায়ন করার জন্য আহ্বান জানান। সার্কিট হাউজের পক্ষিমে যে কালভার্ট হচ্ছে সেটা বন্ধ হয়ে আছে তা দ্রুত সংস্কার করে জনসুবিধা থেকে রক্ষা করার পরামর্শ দেন।

সেফর, জয়পুরহাট পৌরসভা উপস্থিত সদস্যদের আলোচনা মনোযোগ সহকারে শোনেন এবং উল্লেখিত সদস্যদের সহস্যগুলি পর্যায়ক্রমে সমাধানের আশ্বাস প্রদান করেন।

আর কোন আলোচনা না থাকার সত্বেও সত্বেও সকল তে ধানাদিক জানিয়ে সত্বেও সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

সত্বেও নং- জয়পুরহাট/সাক্ষ/২০২১-২০২২/২৬৯ (৫৫)

অনুলিপি সদস্য জাতার্থে ও কার্যার্থে প্রেরণ করা হলঃ

- ১। সচিব, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
- ২। প্রকল্প পরিচালক, তৃতীয় নম্বর পরিচালন ও অবকাঠামো উন্নয়নকরণ সেক্টর প্রকল্প, আশারগাঁও, শেহে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
- ৩। চিহ্ন বিভাগ, জিআইসিডি, GICD, UGIIP-III, আশারগাঁও, শেহে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।
- ৪। বিজ্ঞানাল কো-অর্ডিনেটর, GICD, UGIIP-III, বগড়া।
- ৫। সদস্য/সকল-সচিব, শহর সমন্বয় কমিটি (TLCC), জয়পুরহাট পৌরসভা।
- ৬। অফিস নথি।



সেহর
ও

সত্বেও, TLCC
জয়পুরহাট পৌরসভা

৫. ২৯/৩/২২
২৯/৩/২২



সেহর
ও

সত্বেও, TLCC
জয়পুরহাট পৌরসভা

৫. ২৯/৩/২০২২

জয়পুরহাট পৌরসভা কার্যালয়
জয়পুরহাট।

শহর সমন্বয় কমিটি (TLCC) সভায় উপস্থিতির স্বাক্ষরঃ-

চেয়ারপার্সন : মোঃ মোস্তাফিজুর রহমান, মেয়র, জয়পুরহাট পৌরসভা।
সভার স্থান : পৌর মিলনায়তন।
তারিখ : ২৯/০৬/২০২২ ইং
রোজ : মঙ্গলবার।
সময় : বেলা ১১.০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত সভ্যগণের নাম, পদবী ও স্বাক্ষরঃ

ক্রঃ নং	নাম	পদবী	ফোন/মোবাইল নং	উপস্থিতি স্বাক্ষর
১	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	মেয়র	০১৭১১-৫৪৬৩২১	
২	শ্রী: জাতিসিদ্ধিকার	কার্ট্রিয়ন বোর্ড	০১৭২১০৬৫৫৫	
৩	শ্রী: সাক্ষর	৪.৫.৬ সেক্টর কার্ট্রিয়ন	০১৭৩৫১৭০১১০	
৪	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	৫৬ সেক্টর কার্ট্রিয়ন	০১৭৪৭১৩৫৫ ৬৪	
৫	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	(পেশাদারি সমন্বয়) TLCC সদস্য	০১৭১২-১১৭০২	 ২০/৬/২০২২
৬	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	ন্যূনতম কার্ট্রিয়ন প্রতিনিধি	০১৭২২২২৪০০০০	 ২০/৬/২০২২
৭	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	পেশাদারি সমন্বয়	০১৭২৪০১৫০০০	
৮	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	পেশাদারি সমন্বয়	০১৭১২-০১৭১২৪	 ২০/৬/২০২২
৯	শ্রী: মিজানুর রহমান	উপ-সহঃ প্রকৌঃ	০১৭৪৪-১৪৭৬০৮	 ২০/০৬/২২
১০	শ্রী: সুরেন্দ্র কায়র	সহকারী প্রকৌঃ	০১৭২৪-০৬২৪০৮	 ২০/০৬/২২
১১	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	উপ-সহঃ প্রকৌঃ	০১৭৪৬-০৬২৬০	
১২	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	TLCC সদস্য	০১৭১২-১৬২৪০	
১৩	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	TLCC সদস্য	০১৭৪৭৩০৬৬৭৫	
১৪	শ্রী: মোস্তাফিজুর রহমান	TLCC সদস্য	০১৭৩৫৫১০ ৩৬৪	

ক্র. নং	নাম	পদবী	ফোন/মোবাইল নং	উপস্থিতি স্বাক্ষর
১৫	আবুল কালাম (কোণী)	TLCB সদস্য	০১৭২৭১৩৬১২৭	
১৬	হালমা	TLCB সদস্য	০১৬১৪৭৭০৭১	হালমা
১৭	হাবিবুল্লাহ	সদস্য	০১৭১৫৫০৩০	হাবিবুল্লাহ
১৮	হাসিনা হিম্মতুল্লাহ	সদস্য	০১৫১৫৭০৬৫৩	হাসিনা হিম্মতুল্লাহ
১৯	আবুল হুসেইন বহমান জন	"	০১৭১১-১১১৭২২	আবুল হুসেইন
২০	মোঃ হাবিবুল্লাহ খান	"	০১৭২৫৮৭৭ ৫৫	
২১	হাবিবুল্লাহ জন	সদস্য	০১৭১১.১১ ১২৭৮	
২২	হাবিবুল্লাহ বহমান	সদস্য	০১৭১৫২৬০৭০২	
২৩	ডাঃ নূরে আলম সিদ্দিক	কর্তৃপক্ষ	০১৭১২ ১৮০০৫২	
২৪	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭১২ ১৭৫৬১	
২৫	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭১২ ৮৫৩ ২৫৭	
২৬	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭১০ ০৫৫ ৫২৫৬	
২৭	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭১১ ২২৮৭০	
২৮	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭৩৬৬২৭০০	
২৯	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭২৫-৮১৭৩৪৭	
৩০	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	"	০১৭১৫-৮১৬২৮৭৫	
৩১	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	"	০১৭১৭-২০২০১২	
৩২	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ	০১৭১৭-১৫০৭০৭	
৩৩	ডাঃ হাবিবুল্লাহ হাবিবুল্লাহ	কর্তৃপক্ষ (OSI)	০১৭১৭-২০২০১২	

ক্র. নং	নাম	পদবী	ফোন/মোবাইল নং	উপস্থিতি স্বাক্ষর
৩৪	শ্রীমান অরুণ	সিনিয়র	০১৭২০-০৭৪৩৩১	Hamm
৩৫	শ্রীমান (সিনিয়র) অরুণ	সিনিয়র (সিনিয়র)	০১৭১২-১২৩১৩১	
৩৬	সুবর্ণা অরুণ	সিনিয়র	-	সুবর্ণা
৩৭	সিনিয়র অরুণ	II	০১৭৩২-২২০০৭৭	অরুণ
৩৮	শ্রীমান: অরুণ, অরুণ	সিনিয়র	০১৭৩৬-৪৪২২২২	অরুণ
৩৯	শ্রীমান অরুণ	সিনিয়র	০১৭৩৮-৩৪৩০১৩	অরুণ
৪০	শ্রীমান: অরুণ অরুণ			
৪১				
৪২				
৪৩				
৪৪				
৪৫				
৪৬				
৪৭				
৪৮				
৪৯				
৫০				